

帖撒羅尼迦後書要道略解 第卅八講

我們打開聖經，翻到帖撒羅尼迦後書第三章，我們讀第1到5節，「弟兄們，我還有話說：請你們為我們禱告，好叫主的道理快快行開，得著榮耀，正如在你們中間一樣，也叫我們脫離無理之惡人的手，因為人不都是有信心。但主是信實的，要堅固你們，保護你們脫離那惡者。我們靠主深信，你們現在是遵行我們所吩咐的，後來也必要遵行。願主引導你們的心，叫你們愛神，並學基督的忍耐。」

保羅禱告的三個內容

我們看見保羅對弟兄們的愛，並為他們的祝福。在他的言語和文字中間，你可以看見他的心是多麼的誠懇。「弟兄們，我還有話說」，這是非常親切而有力的，說什麼話呢？他囑咐弟兄們幾件事情，第一就是為他禱告；禱告的內容是什麼？不是為他私人的事情，是為主道理——「好叫主的道理快快行開，得著榮耀」，這是深深摸著了神的心。因為神是要得榮耀，我們在第一章就可以看見、我們也查過了，神是要榮耀，神要我們榮耀基督，然後我們也在基督那裏得榮耀（帖後1-12）。「主的道理快快行開」，保羅心裏是非常焦急的，他願意把主的道快快行開，使多人得救，讓神的名得榮耀。他是一個勇敢的戰士，也是一個好的傳道人。他也順便誇獎了帖撒羅尼迦教會，「……主的道理快快行開，得著榮耀，正如在你們中間一樣。」（帖後3-1）保羅去帖撒羅尼迦傳道，連續三個安息日講道，就有很多人信主，就有了這樣好的一個教會。這是非常奇妙的，保羅盼望每個地方也都是這樣。

可保羅也遭遇了很多的患難和逼迫，「也叫我們脫離無理之惡人的手，因為人不都是有信心。」（帖後三 2）保羅一直受逼迫，他在前邊走，後邊就有人跟著；他被捉拿、被打、被多次下監牢，有時候還要忍饑挨餓，還有假弟兄的危險……他雖勞苦工作，但環境卻是非常惡劣。所以，他請弟兄們為他們禱告，第一是禱告讓主的道行開，第二是叫他們脫離惡人的手，因為人都是有信心的；假如沒有信心，真的不能勝過。「但主是信實的，要堅固你們，保護你們脫離那惡者。」（帖後三 3）當然我們知道，「惡者」是撒但的別名，一切的惡都是從牠出來的，所以要脫離撒但。「我們靠主深信，你們現在是遵行我們所吩咐的，後來也必要遵行。」（帖後三 4）保羅求他們禱告，禱告裏面有三件事情，第一是為主的道，第二是為他能脫離無理之惡人的手，第三是為帖撒羅尼迦的弟兄們。

我們記得，保羅請他們禱告，第一是為保羅禱告，好叫主的道快快行開，並不是為別的事情。第二還是為保羅禱告，叫他脫離無理之惡人的手。第三，禱告是求主堅固帖撒羅尼迦的信徒，保護他們脫離那惡者；還要禱告求主讓他們遵行神的話，現在遵行，後來也必遵行；也求主引導他們的心。好叫帖撒羅尼迦人遵行主的道，叫帖撒羅尼迦人脫離那惡者，然後引導他們的心專一地愛神，並學基督的忍耐（帖後三 5），這就是保羅對帖撒羅尼迦人的關懷，讓他們都放在禱告裏。因此，這裏有三件事，一個是為保羅禱告，讓主的道快快行開，讓主的道理傳出去，這是第一個。第二個為保羅禱告，叫他們脫離那惡者的手。第三是為帖撒羅尼迦人他們自己禱告，求主保護、引導，脫離那惡者，並且遵行主的道，還有愛神的心，能夠學基督的忍耐。這基督的忍耐是不得了的，基督忍受了一切的屈辱、一切的痛苦，最後死在十字架上，這就是基督的忍耐，所以保羅在這裏就提到這三件事情。

效法保羅的禱告

我想，我們禱告的時候也要求，也求弟兄姊妹們為我們「做醒時刻」這個節目禱告。「做醒時刻」是在末後一個半夜的呼聲，主快來了，所以我們大家要預備。請弟兄姊妹們為這個節目禱告，讓收聽這個節目的人都得益處，讓收聽節目的人都能做醒、都知道怎麼樣做醒。因為我們已經談過「做醒」有三個方面，第一方面是靈裏的事情，第二是生活的事情，第三是真理的事情。我們要做醒、要在道理上做醒，現在異端邪說、花言巧語、迷惑人的話越來越多了，所以我們都要小心、要特別地做醒。也為這些工作人員，在做醒時刻錄音的人，當然我這個講的人也算一份，還有一些在電臺上工作的人、向外播送的人……需要有很多人合作，才能把一個節目做好。我們要為他們禱告，讓他們能順利完成工作，不發生什麼問題。比如。在前幾年，一個颱風就把我們的發射系統刮得一塌糊塗，所以這都需要大家禱告。

大家收聽廣播，你坐在家裏打開收音機，就聽見一個廣播，但這裏面有多少的人在工作、有多少技術人員在安排。傳道人所講的只是一小部份、只是把一個聲音錄在錄音帶上，還需要把聲音放出去，讓人能聽得清楚，當中就不知道要經過多少的手續，有很多的工作人員在那裏辛苦，甚至有的人要加夜班、要趕工，因為若沒有親自參加過節目錄製，就不知道裏面的過程是十分麻煩的，這都需要您為我們禱告。您聽這個節目，若想能繼續聽得很好，就要為這個節目禱告，使這個節目能夠順利。因為不是沒有阻礙的，有很多阻礙。像天氣，當太陽發生黑子的時候，廣播的音波都會受影響，所以要為我們禱告，好讓主的道快快行開，這不是為這些工作人員的私事，而是為主的道理能夠快快地行開，讓多人得益處。

這是我們要禱告的，也為我們自己禱告，讓我們遵守主的教訓，求主保護我們、堅固我

們，使我們脫離那惡者，不被撒但攪擾。我們相信，有很多收聽節目的人也是在難處裏；尤其在廣大的、有壓力的地方，他們不能很順利地收聽，有時候音波收不見、有時候聲音小、有時候又有干擾……我們都要求主保護我們、堅固我們、引導我們，讓我們能夠繼續在主的道理上深入；然後我們要遵行聖經的真道，就是保羅所教訓我們的，像《帖撒羅尼迦前、後書》都是保羅的教訓，是主藉著他寫給我們的，不僅僅是寫給帖撒羅尼迦的教會，也是寫給我們眾聖徒的。

所以，我們在這末後的時候，正如帖撒羅尼迦的弟兄一樣，我們等候主來，我們要遵行這些教訓，要做醒、要預備，要讓主的名得榮耀。所以，我們要在這裏準備，還要遵行這些教訓，求主引導弟兄們的心，叫你們越來越充滿神的愛、也越來越愛神，能夠學基督的忍耐，這就是保羅的「還有話說」。保羅說的話不止於是對帖撒羅尼迦人，也是對我們現在聽見的人，因為我們正在聽他說話；他的話對當時帖撒羅尼迦的弟兄姊妹們是這樣要求、是這樣讓他們禱告；現在他的話也要求我們這樣禱告。如此，我們就與保羅在靈裏相交、相通，這樣我們的靈就按著保羅所啟示的，我們進入了聖經的真理。

基督徒要進入真理的實際

大家還記得在聖經裏有一句話，非常有意思，在約翰福音第十六章第12到13節，我給大家念一下，聖經的真理不是光聽的，你光聽不行，你還要進入——就是實際地進到真理裏頭去，把祂實行出來。在約翰福音第十六章，耶穌說什麼呢？我們念第12節，「我還有好些事要告訴你們，但你們現在擔當不了。」這是說什麼呢？因為聖經裏有很多事情不是我們容易懂的，像無法的奧秘、撒但的運動……這些都不是很容易懂的，我們要查考。我們一時領會不了，怎麼樣能

領會呢？底下就說，「只等真理的聖靈來了，祂要引導你們明白（原文作『進入』）一切的真
理……」所以我們要禱告求神，藉著聖靈引導我們明白一切的真理。藉著聖靈就把這些奧秘都啟
示出來了（林前二10），神把奧秘啟示給祂的聖使徒（弗三5），藉著聖靈明白神的奧秘。
「明白」是什麼呢？底下有個小字，您看，中文聖經的翻譯是這樣的，「明白」底下有個小字的
意思就是「進入」。我們不是明白就完了，我們乃是進入真理。「真理」兩個字可以翻譯成「實
際」，我們就進入了真理的實際、道理的實際。

弟兄姊妹們，一個基督徒不光是聽道；保羅要禱告，乃是讓我們進入真理。帖撒羅尼迦後
書第三章保羅一開頭就說，「我還有話說」。他還有話說，是什麼意思呢？就是讓我們藉著禱告
進入真理。我們不是光聽保羅寫的這麼一段話，我再給講你這麼一段話，不是！保羅是要讓他們
真正地進入他的話語裏，這些神的話是活潑的、是有功效的；是神的道（來四12）。我們不只
於聽道，我們還要進入真理裏；不光是明白了，明白只是外邊的事情，進入是裏邊的事情。所
以，您現在在聽節目，不是聽聽就算了，或者您聽一聽不法的隱意、魔鬼的事就懂了，牠有什麼
名字、牠叫這個、叫那個……但光聽是沒有用的，你要進入真理、要防備牠，真正地與牠有分
別。我們從此在生命中就有了能量，因為神的話句句帶著能力（路一37）。假如你光是聽了，
不產生能量；你要明白了、要進入了，進入以後，能量就發揮出來了。因為神的話句句帶著能
力，就產生一種生命的能量，這生命的能量就使我們的生命長大，我們的生命就增加了、我們的
生命就活出來了。不只於進入，還活出來了、從我們裏面活出來了，我們就真的天天禱告、天天
遵守教訓、天天有主的保護和堅固，我們就能夠有愛神的心，並且能夠學基督的忍耐。這忍耐的
能量就增加了，以前我們可能忍耐的力量小一點、忍耐的力量不夠；等到「道」一聽進去了、一

進入了就產生能量，因為神的話句句帶著能力，沒有一句不帶能力的。

基督徒不僅要聽道、更要行道

保羅末後的這段話是讓我們不只於聽道，還要行道。你看這裏說，「主的道理快快行開」，不是快快地聽進去，而是主的道理要快快地行開。主的道理要行開，就需要我們不是僅僅聽，而是「道」進入我們的生命產生能量、發揮作用，「道」就變成活的、就在我們裏面產生能量。這樣一來，才是保羅的禱告、他末後所說之話的真意。他講了這麼多道理、寫了這麼多信，如果我們只是說說聽聽，像新聞一樣（徒十七21），是不行的。因為有很多人聽道只是聽聽而已，說「我知道了，有那麼回事。」好了就完了。不是這樣！我們要藉著禱告，把道消化了，要與道調和，這就叫「與道調和」。所以，有的人聽道聽了半天，與他沒有益處。我們看一段聖經在希伯來書第四章，我們從第一節念起，這裏說得很清楚，「我們既蒙留下有進入祂安息的應許，就當畏懼，免得我們中間或有人似乎是趕不上了。因為有福音傳給我們，像傳給他們一樣，只是所聽見的道與他們無益，因為他們沒有信心與所聽見的道調和。」（來四1-2）所以弟兄姊妹，這就明白了，保羅後來的這句話——「我還有話說」，他的意思就是讓我們聽了道，不只是聽，還要跟道調和，要產生功效，要讓我們行開主的道，並且產生能量，能夠實際地把這道行出來，這就是保羅特別的意思。

我們求主讓我們真正能夠把神的道行出來，讓主的道理快快行開，得著榮耀。神的道若不行開、若不真正按著去做，神就不能得榮耀。我們要切實地禱告，為保羅的託付禱告、為我們自己禱告，讓主的道快快行開，與道調和。